



REGINA MARIA  
REȚEAUA NAȚIONALĂ DE SĂNĂTATE

www.reginamaria.ro  
Call Center: 021 9268

### În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Medierea obligatorie va elibera instanțele de judecată

PAGINA 2

Emoții mari pentru incalzuții din "Dosarul Transferurilor"

PAGINA 4

Asigurătorii vor contribui cu 1% la Fondul de protecție a victimelor străzii

PAGINA 14

Meci dur între oamenii de afaceri și guvernanti

PAGINA 15



GRAM AUR = 176,0233 RON FRANC ELVEȚIAN = 3,5758 RON EURO = 4,3970 RON DOLAR = 3,2773 RON

FELICIA POP, COMISAR GENERAL GARDA FINANCIARĂ:

## "Suntem departe să stăpânim total fenomenul evaziunii fiscale"

Evaziunea fiscală este în floare, fiind răspândită în aproape toate domeniile, după cum ne-a spus, în cadrul unui interviu, Felicia Pop, comisar general la Garda Financiară. Domnia sa ne-a prezis că fenomenul evaziunii a crescut pe tranșele intracomunitare, evaziunii utilizând mai multe metode pentru a eluda legea. Punctele nevralgice unde se face evaziune fiscală rămân frontierele cu traficul intracomunitar, precum și Portul Constanța, dar și zona București-Ifov, unde gradele de evaziune fiscală este foarte ridicat, autoritățile fiind "departe să stăpânească total acest fenomen".



**Reporter:** Evaziunea fiscală este unul dintre subiectele mult discutate la noi, cradicarea ei fiind o permanentă prioritate în programele de guvernare. În ce stadiu se află acest fenomen?

**Felicia Pop:** Evaziunea fiscală se regăsește în aproape toate domeniile de activitate. Fenomenul de evaziune a crescut simțitor pe tranșele intracomunitare. Este un domeniu în care au încercat foarte mulți și au și reușit, în bună măsură. Tranșele intracomunitare și comerțul cu produse accizabile sunt, în prezent, sectoarele cele mai afectate de fenomenul de evaziune.

**Reporter:** Care este metoda cea mai utilizată pentru eludarea legii, în aceste domenii?

**Felicia Pop:** Evaziunea în forme diverse. Există o simulare a tranșelor intracomunitare, în vederea sustragerii de la plata TVA, după

care se introduce marfa, scripte, pe circuitul comercial al firmelor fantomă ce dispar după primele tranșe (până ajungem să le controlăm, ele dispar), în vederea sustragerii de la plata obligatiilor fiscale. În general, sunt practicate prețuri foarte mici la momentul achiziției, ca, apoi, pe circuit, prețurile să crească înzecit, în vederea deducerii TVA...

Importuri. Încercăm să facem analize de risc mult mai ample, bazate pe informațiile pe care le deținem. Acum se încearcă modificarea Legii 31 privind societățile comerciale, pentru a se urmări mult mai riguros transferul de părți sociale, sau acțiuni, între asociați, precum și cererile privind intrarea societăților în insolvență. De obicei, marea evaziune se înregistrează în societățile fără patrimoniu, care sunt înființate, denulându-se câteva tranșe comerciale, transferându-se banii în afară și dispar. Încercăm să abordăm forme diferite de monitorizare și control, dar, deocamdată, suntem departe de a stăpâni total

acest fenomen.

**Reporter:** Ce lipsește pentru ca fenomenul să poată fi stăpânit?

**Felicia Pop:** Este nevoie de o nouă atitudine în control, de legi și reguli mult mai riguroase, de o bază materială adecvată, precum și de forme de stimulare și control a comisarilor sau inspectorilor fiscali. Ar trebui să avem un sistem mult mai bine pus la punct, cu responsabilități foarte clare stabilite, cu salarii pe măsura responsabilităților, pentru ca cei care efectuează controlul să nu fie supuși niciunei tentații, iar în momentul în care ai încălcat legea sancțiunea să fie maximă. Mai trebuie modelată și legea funcționarului public, pentru că și aici mai încep niște amendamente legate de încadrare, de posibilitatea de eliberare din funcție etc.

**Reporter:** Potrivit raportului activității Gărzii Financiare pe primul semestru al anului trecut, o serie dintre indicatorii de eficiență au scăzut destul de mult. Cum explicați această situație?

**Felicia Pop:** În anul 2012, potrivit strategiei ANAF privind combaterea evaziunii fiscale, s-a stabilit implicarea masivă a Gărzii Financiare în monitorizarea tranșelor intracomunitare.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 13)

## AVAS vrea să facă schimb de acțiuni cu SIF-urile

AVAS intenționează să facă un schimb de acțiuni cu SIF-urile pentru optimizarea portofoliilor. Adrian Volintiru, președintele AVAS, ne-a declarat: „Este o intenție a noastră de la sfârșitul lunii noiembrie. Atunci am inițiat discuții cu conducerea SIF Moldova pentru acest «swap» de participări acolo unde există interes, fie pentru AVAS, fie pentru SIF, să devină acționar semnificativ sau majoritar. Am agreat să facem o evaluare a portofoliilor și să vedem care sunt societățile unde poate fi făcut acest schimb. Evaluarea va fi gata în aproximativ două săptămâni”.

Domnul Volintiru ne-a precizat că, până la această dată, a identificat aproximativ 200 de companii din

portofoliul AVAS unde poate fi organizat acest «swap”.

Președintele AVAS ne-a mai declarat că după inventarierea portofoliilor, AVAS și SIF Moldova vor analiza ce posibilități legale sunt pentru astfel de operațiuni. Șeful AVAS nu exclude posibilitatea să inițiere o modificare legislativă pentru ca schimbul să poată fi făcut.

AVAS intenționează să valorifice participațiile minoritare ale statului în companii. Autoritatea are în portofoliu 641 de firme, din care peste 300 sunt în insolvență sau lichidare, iar 1,35 sunt în dizolvare. Autoritatea controlează majoritar 140 de firme, cele mai multe fiind în lichidare sau insolvență. (A.T.)

## MAI E MULT PÂNĂ DEPARTE

### XTB: 50.000 de investitori români activi, obiectiv absolut realizabil

(Interviu cu Tadeusz Kuropatwinski, General Manager X-Trade Brokers România)

Compania X-Trade Brokers calculează că un număr de 50.000 de investitori activi ar fi un obiectiv absolut realizabil pentru România, la Bursa de Valori București fiind în prezent trei-patru mii de conturi active.

Este nevoie, însă, de efortul tuturor celor care activează pe piață, reiese din declarațiile lui Tadeusz Kuropatwinski, General Manager „X-Trade Brokers România”.

Domnia sa ne-a spus, în cadrul

unui interviu, că brokerii se plâng prea des de lipsa de clienți, de lichiditatea scăzută, fără să ia nicio măsură pentru dezvoltarea pieței.

Tadeusz Kuropatwinski ne provocă la un exercițiu de imaginație: cum ar fi dacă fiecare broker din România ar fi investit un milion de euro anual, așa cum face XTB, pentru a deține activitorii (ADINA ARDELEANU)

Citiți în pagina 5, interviul integral.



## Jenkins, Banca Angliei: "Bonusurile bancherilor ar trebui suspendate zece ani"

Acordarea de bonusuri bancherilor ar trebui suspendată timp de zece ani, astfel încât directorii instituțiilor de credit să fie responsabil pentru riscurile pe care și le asumă, potrivit afirmațiilor lui Robert Jenkins, membru al comisiei pentru stabilitatea financiară din cadrul Băncii Angliei.

„Este posibil ca o perioadă de cinci ani pentru suspendarea să nu fie adecvată pentru unele categorii de risc, dar dacă vom privi această remunerare ca pe un factor-cheie al stabilității financiare, atunci ar trebui, probabil, ca bonusurile să fie eliminate între cinci și zece ani”, a spus Jenkins, citat de Bloomberg, subliniind: „Zece ani ar cuprinde majoritatea ciclurilor de risc și, prin urmare, atât câștigurile, cât și pierderile care provin din orice risc asumat astăzi”.

## Scad randamentele obligațiilor Spaniei

Randamentele titlurilor de stat spaniole au scăzut, vineri, pentru a doua zi la rând, după ce președintele Băncii Centrale Europene Mario Draghi s-a angajat să mențină măsurile de stimulare, alimentând cererea din domeniu.

Randamentul obligațiilor de stat spaniole pe zece ani a scăzut cu cinci puncte de bază (0,05 puncte procentuale), vineri, la 5,36%, după ce pierduse trei puncte de bază în ziua precedentă. Randamentul titlurilor cu maturitatea la doi ani s-a redus cu opt puncte de bază, la 2,73% (V.R.)



589 484913 400120 0 4 8 7 8

## Suntem cerșetori europeni și avem drepturi!

După un suspans demn de cele mai bune thrillere de categorie B, autoritățile europene au anunțat acordul privind noul buget european multiannual. Au fost și amenințări ridicole venite din partea autorităților noastre și a celor de la Varșovia, cu privire la blocarea bugetului dacă nu vor primi fondurile promise anterior.

Dar cerșetorii agresivi nu sunt neapărat doar din Est. Franța și Italia au dat de înțeles că vor bloca bugetul dacă nu vor primi fondurile agricole „cuvenite”.

„Încercați să vă imaginați o țarguială lipsită de manieră într-un talcoic. Aceasta este nimic pe lângă țarguiala dintre liderii UE din jurul bugetului comun”, scria recent Mats Persson în The Telegraph. Persson este directorul organizației Open Europe, care militază pentru reformarea Uniunii Europene.

În opinia sa, „există zero șanse pentru o reformă adevărată a priori-

tăților de cheltuire a banilor”, deoarece „grupurile de interes, cum este lobby-ul agricol, pot bloca schimbările prin intermediul veto-urilor naționale”.

Anunțul președintelui Herman van Rompuy, privind succesul negocierilor bugetare, a deschis calea declarațiilor prin care liderii europeni și-au proclamat, fiecare, victoria.

„Cameron triumfă, în condițiile în care liderii europeni adoptă prima reducere a bugetului din istoria Uniunii Europene”, scrie cotidianul The Telegraph. Într-o conferință de presă la Bruxelles, David Cameron i-a îndemnat și pe cetățenii britanici să fie mândri de această realizare istorică.

Dar este o victorie adevărată? Sau doar o concesie mascată pentru susținerea unui „lider” european care amenință cu referendumul, într-o încercare disperată de reconfigurare a încrederii populare?

(continuare în pagina 6)



CALIN RECHEA

## DUBLĂ GREȘEALĂ LA BURSA DE VALORI BUCUREȘTI

### La steaua care-a rășărit...

- BVB a informat din eroare cât de nesemnificativă este pentru NEPI
- Apoi, BVB a șters dovezile erorii, fără preaviz
- BVB: „Acționarul NEPI apărea dintr-o simplă eroare tehnică ce a fost remediată”

Bursa de Valori București a publicat informații confidențiale despre acționarul fondului imobiliar NEPI, listat în 2011, și, apoi, a „corectat” greșeala printr-o a doua, ștergând pur și simplu datele, ca și cum ele nu ar fi existat niciodată, fără vreo notificare.

### O serie de venimente nefericite

Fondul NEPI are un capital social format din 144.362.152 de acțiuni.

Însă, la finalul lunii ianuarie, la informațiile despre acționarul NEPI, publicate pe site-ul BVB, numărul de acțiuni distribuite acționarilor totaliza puțin peste 100.000, din care „Baupartner”

SRL din comuna Arcetșii Răltivna, județul Prahova, avea 50.000 de acțiuni, adică aproximativ 45%.



Informația era afișată la BVB de luni bune, ca fiind citată și pe un forum de discuții, în luna septembrie 2012.

Probabil, acestea sunt datele înre-

gistrate la Depozitarul Central, având în vedere că NEPI este listat și la Londra, și la Johannesburg.

Adică, cel puțin în prezent, BVB nu contează pentru acționarii NEPI, în registrele autohtone fiind găsiți numai 0,07% din capitalul fondului.

Martin Slabbert, CEO-ul NEPI, s-a arătat intrigat de întrebările ziarului „BURSA” legate de relația cu acționarul „Baupartner” SRL, adresate la finalul lunii trecute.

La scurt timp, Bursa de Valori București a șters cu totul informațiile respective de pe site.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 14)

## În Transelectrica mocnește o grevă

- Seauanul directorului general se clatină



Sindicatul din Transelectrica a intrat în conflict cu conducerea, după ce, în urmă cu două săptămâni, directorul general executiv al companiei, Andrei Benghega Mălieș, a prezentat Consiliului de Supraveghere proiectul unui program de plecări voluntare.

Potrivit unor documente intrate în posesia ziarului BURSA, pe 7 februarie, sindacatul din Transelectrica a solicitat o întâlnire cu conducerea trans-

portatorului național de electricitate, înainte ca acesta să trimită șterse aprobare bugetului companiei pentru acest an. Sindicaliștii cer o majorare de 3% a salariilor brute, începând de la 1 martie, conform Legii Bugetului de Stat pentru anul 2013.

Sindicatul semnalază conducerea posibilitatea declinării unui grevă până la finalul lunii și solicită de asemenea comisiei de specialitate care va alege salarii care vor putea participa la protest. În sistemul energetic, pot fi organizate greve cu condiția asigurării a cel puțin unei treimi

din activitate.

Pe fondul conflictului cu sindicatele, seauanul lui Andrei Benghega Mălieș a început să se clatine serios, susținând mai multe surse din Transelectrica și din Ministerul Economiei. Sursele noastre susțin că posibilitatea înlocuirii domnului Benghega în următoarea perioadă pentru a calma sindicatele, cu care, de altfel, oficialii Transelectrica vor avea discuții în perioada următoare pentru a nu se ajunge la grevă. (A.T.)

(continuare în pagina 15)

## PRIN AFIRMAȚIILE SALE Președintele BCE a tăiat 2% din cursul euro/dolar, într-o săptămână

- Deprecierea este cea mai mare din ultimele șapte luni

Moneda unică europeană a consemnat, în intervalul 4-8 februarie, pe piețele externe, cel mai mare declin săptămânal din iulie

„Valute” Vineri, moneda unică a pierdut 0,3%, însă pe parcul zăic a coborât până la 1,3353 dolar, acesta fiind cel mai redus curs dintr-o săptămână de 25 ianuarie.

Euro a coborât cu 2%, săptămâna trecută, pe piața din New York, la

1.3365 dolari. Declinul a fost cel mai important înregistrat după săptămâna încheiată în 6 iulie 2012.

„Valute” Vineri, moneda unică a pierdut 0,3%, însă pe parcul zăic a coborât până la 1,3353 dolar, acesta fiind cel mai redus curs dintr-o săptămână de 25 ianuarie.

ALINA VASIESCU

(continuare în pagina 3)